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＜はじめに＞

　今年５月 23 日「80 歳の三浦雄一郎氏がエベレスト登山制覇！」のニュースが世界中に大きな

驚きと感動を巻き起こしました。そして、私たちに「人生に明確な目標をもちながら毎日を生きる

ことが人間の可能性をどこまでも拡げる」ということを教えてくれました。

　杉並区は、平成 24年 10月に区制 80周年を迎え、これまでの歩みを振り返り、新たな未来に向かっ

て「杉並区基本構想（10年ビジョン）」とともに新たなスタートをはじめました。この基本構想では、

区が実現すべき将来像を「支えあい共につくる安全で活力あるみどりの住宅都市杉並」とし、実現

目標の一つに「健康長寿と支えあいのまち」をかかげています。

　平均寿命が全国でもトップクラスとなり、今後は、健康寿命を延伸しつつ高齢期の生活の質を

向上させること、そして介護や医療が必要となっても安心して人生を豊かに暮らすことができ、

杉並区を誇りに思いながら住み続けられるよう人々の繋がりや絆を強めるための支援体制を充実

することが重要な課題となっています。

　そこで、今後の高齢者施策構築の基礎資料を得るために平成 24 年度から５年間追跡調査を行う

「健康長寿モニター事業」を実施することとしました。

　この事業は、80 歳の区民にモニターとしてご協力をいただき、健康状態や生活習慣、地域社会と

の繋がりや生きがい、活動等について調査し、併せて今後５年間の個人の医療や介護等のデータを

収集・蓄積をしてこれらを分析することにより健康寿命にどの様な要因が寄与しているのかを検証

するものです。

　初年度の平成 24 年度は、事業スタート時のモニターの状態を把握するために各種調査を実施

しました。この集計結果がまとまりましたのでご報告いたします。

　モニターの皆様に多大なご協力を賜りましたことに、この場をかりて心から感謝を申し上げます。

　また、引き続き本事業へのご協力につきましてもよろしくお願い申しあげます。

　なお、この事業は学識経験者、杉並区医師会、杉並区歯科医師会、杉並区薬剤師会、ダイヤ高齢

社会研究財団、行政職員で構成する「杉並区健康長寿モニター事業運営委員会」により企画・

運営しています。

平成 25年７月

杉並区健康長寿モニター事業運営委員会

甲 斐  一 郎委員長
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１　健康長寿モニター事業の概要

（１）事業の目的

（２）事業期間

（３）対象

（４）事業の内容

　この事業は、高齢期の生活習慣や社会活動、環境等が、その後の個々人の健康長寿にどの
ように寄与しているかを検証し、今後の効果的な健康長寿施策推進の基礎資料として活用する
ことを目的として実施するものです。

平成 24年度から平成 28年度

平成 24年 4月 1日時点で満 80歳の区民
（昭和 6年 4月 2日　～　昭和 7年 4月 1日生まれ　3,812 人）

① 初年度調査
　 本事業の開始年度時点のモニターの状態を把握するために、基本属性、健康状態、社会との
つながり、日常生活の状況、生活の満足度等について調査を行いました。（詳細は、「２初年度調査
結果」を参照してください。）

② 医療・介護データの収集及び蓄積
　 各モニターの個人の後期高齢者医療や介護保険等に関する情報の利用に関して同意のあった方
について、次のデータを収集・蓄積し、分析・検証に使用します。
　　　ア　後期高齢者医療情報
　　　　　・医療費の情報
　　　イ　介護保険情報
　　　　　・介護保険料の段階　　　　　　・要介護度　　　　・介護サービス給付年月　　　　
　　　　　・給付を受けたサービス点数　　・サービス種類　　・日数、回数　
　　　　　・施設入所、退所の年月日　　　・入所実日数
　　　ウ　健診受診情報
　　　　　・健康診査受診の有無
　　　エ　長寿応援ポイント制度利用情報
　　　　　・長寿応援ポイント交換年月日　・寄付したポイント数

③ その他
　 各モニターへは、情報紙等を通じて事業に関する情報の提供等を行っていきます。
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２　初年度調査結果

（１）初年度調査の概要

　事業開始初年度の調査として、「基本属性」「健康状態」「社会とのつながり」「日常生活の状況」
「生活の満足度」「区の施策へのご意見」等を把握するため、郵送調査並びに会場調査、歯科
医院調査を実施しました。調査項目は、下表のとおりです。

① 郵送調査（アンケート調査）

② 会場調査 ( 面接聞き取り調査）

③ 歯科医院調査 ( 歯科健診及び義歯に関するアンケート調査）

≪調査項目≫
１　属性、回答記入者
２　健康度自己評価
３　毎日の生活状況
４　外出頻度
５　70歳を過ぎて新しく始めた活動、その内容
６　健康上の問題の影響、その内容
７　咀嚼能力
８　義歯の使用状況
９　自分の歯の本数
10  長寿応援ポイント制度の認知、活動内容

１　健康度の自己評価
２　現在の気持ち（人生を振り返って）
３　朝食の頻度
４　欠食の頻度
５　間食の頻度
６　健康のための運動の頻度
７　睡眠時間
８　喫煙の有無
10　身長、体重
11　定期健診の受診の有無
12　健康について気を付けていること
13～ 17　外出頻度（目的別）

≪調査項目≫
１　これまでの病歴
２　歯と口の状態について気になること
３　歯と口の状態の満足度
４　かかりつけの歯科医院の有無
５　この 1年間の歯科受診の有無
６　この 1年間の歯石や歯の汚れの除去
７　糸楊枝・歯間ブラシの使用頻度
８　喫煙
９　歯や歯肉の観察の有無
10　歯磨き剤の使用の有無
11　歯磨きに要する時間

調査対象
3,749 人

郵送調査
回答者
2,476 人

会場調査 実施
513 人

会場調査 未実施
1,963 人

調査票
 郵送

歯科調査 実施
285 人

※郵送調査の回答者に対し、会場調査及び歯科調査を実施しました。

11 ～ 14　近所の人との関係、期待
15　日常生活の状況（自立度を含む）
16　自由に動ける範囲・移動手段
17　同居の家族数・続柄
18　現在地の居住年数
19　収入のある仕事の有無、内容
20　区への意見等

18　婚姻の有無、離別の理由、配偶者の年齢
19　同居者の続柄、一人暮らしの年数
20　子の人数、交通機関を使い 15 分以内で行ける
　　 ところに住む子の人数
21～ 25　近隣との関係
26～ 32　直近 1週間に会って話したか
33～ 36　付き合いのある人との連絡手段
37～ 40　住んでいる地域について
41　定住

≪義歯質問項目≫
１　義歯の所有・利用状況
２　義歯の作成時期
３　義歯の定期チェック
４　義歯の清掃
５　義歯安定剤の使用の有無
６　就寝時のケア
７　義歯の具合
８　専門的クリーニング後の感想、洗浄剤利用の意向
≪口腔診査項目≫
１　現在歯・喪失歯の状況
２　歯肉の状況
３　口腔清掃状態
４　その他の所見
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（２）郵送調査結果について

① 概 要
　 【目　　的】　心身の状態、健康感、保健行動・生活習慣、地域社会との関わり及び人生の　
　　　　　　　 満足度等の現状を把握する。
　 【調査方法】　郵送によるアンケート調査
　 【調査対象】　アンケート調査発送数
　　　　　　　 3,749 人　（男性：1,446 人、女性 2,303 人）
　 【調査期間】　平成 24年９月から 10月
　 【回答者数】　2,476 人（男性：1,030 人、女性 1,446 人）
　　　　　　　 （回答率 66.0％）

② 結 果
　 郵送調査集計結果の主な特徴は次のとおりです。
　　※各設問の「ｎ＝」は回答者数。無回答と非該当の人を含まない数字のため、上記の回答者数とは異なります。

【主観的健康感について】
　男女ともに７割以上の方が、「非常に健康」「まあ健康」と回答しています。

女性

男性

全体 6.6%

8.5%

65.7%

63.6%

67.3%

20.5% 7.1%

21.3% 6.7%

5.2% 7.5%20.0%

非常に健康 健康でないまあ健康 あまり健康でない

男性：n＝1007
女性：n＝1416
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87.8%

87.8%

87.7%

88%

88.3%

87.8%

62.4%

70.9%

73.8%

68.8%

67.1%

37.9%

41.4%

59.1%

全体 男性 女性

0 20 40 60 80 100（％）

運動が楽しみ

食事が楽しみ

物忘れしない

外出は億劫ではない

朝の目覚めは良い

男性：n＝1004
女性：n＝1414

男性：n＝1005
女性：n＝1414

男性：n＝1006
女性：n＝1410

男性：n＝1004
女性：n＝1409

男性：n＝1001
女性：n＝1404

35.4%

【毎日の生活で感じていることについて】

【外出の頻度について】

　毎日の生活について「朝の目覚め」「外出」「物忘れ」「食事」「運動」の５項目を質問しました。
　男女とも９割近くの方が「朝の目覚めが良い」「食事が楽しみ」と回答しています。

　男性では、ほぼ半数の方が、女性では４割弱の方が毎日外出をしていると答えています。

女性

男性

全体 41.6%

49.8%

33.2%

27.4%

37.3%

16.7%

14.6%

18.2%

2.8%

3.5%

2.3%

5.8%

4.9%

6.4%35.8%

毎日 2週間に 1回 ほとんど外出しない週 3～4日 週 1～2日

男性：n＝1009
女性：n＝1420
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女性

男性

全体 65.9%

65.5%

29.5%

29.5%

29.5%

4.6%

5.0%

66.2% 4.3%

何でもかめる 一部かめない

男性：ｎ＝1014
女性：ｎ＝1422

かめないものが多い又はかめない

（本）

男性：ｎ＝936
女性：ｎ＝1329

0 5 10 15 20 25 30

女性

男性

全体 16.4 本

16.0 本

16.8 本

（%）

男性：ｎ＝936
女性：ｎ＝1329

0 20 40 60

女性

男性

全体 47.4%

46.3%

48.2%

【咀嚼能力について】
　男女ともに７割弱の方が、何でもかむことができると回答しています。

【現在歯数】
○ 平均現在歯数 ○
　 平均現在歯数は 16.4 本です。

○ 20 本以上の歯を保っている方 ○
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（%）

男性：ｎ＝1015
女性：ｎ＝1431

0 20 40 60

女性

男性

全体 39%

38.7%

39.3%

【70歳以降に新たに始めた活動について】
○ 70 歳以降に始めた活動のある方 ○
　 男女ともに、約４割の方が 70歳以降に始めた活動があると回答しています。

○ 始めた活動の内容 ○
　 男女ともに、始めた活動内容は、「趣味」が最も多く、次いで「スポーツ」と答えています。また、
女性では趣味の活動を始めた方が多く、男性ではパソコン・携帯電話を始めた方が多くなっています。

9

35%

46.8%

53.3%

8.3%

10.8%

6.6%

33.3%

21%

10.7%

10.4%

14.6%

7.5%

11%

10.6%

25.6%

36.1%

全体 男性 女性

0 20 40 60（％）

社会活動

家事

教養・学習

パソコン・携帯電話

スポーツ

趣味

17.7%

男性：ｎ＝390
女性：ｎ＝559

＜始めた活動のある方の中での複数回答＞

37.4%
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【近所との付き合いについて】
　８割以上の方が、「近所にあいさつ程度の付き合いをする人がほしい」と答えています。また、
この質問の全ての項目で女性の方が男性よりも高い割合となっています。

66.4%

51%

62.8%

43.3%

全体 男性 女性

男性：ｎ＝990
女性：ｎ＝1373

男性：ｎ＝987
女性：ｎ＝1349

男性：ｎ＝986
女性：ｎ＝1343

男性：ｎ＝982
女性：ｎ＝1345

（%）0 20 40 60 80 100

近所にあいさつ程度の
お付き合いをする人が
ほしい

近所に打ち解けて
話せる人がほしい

近所の人に見守って
もらいたい

災害時に近所の人に
助けてもらいたい

56.7%

67.8%

84%

81.7%

85.7%

57.4%

71.4%

73%
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全体 男性 女性

0 20 40 60 80 100（％）

若い人に
話しかけることがある

病人を
見舞うことができる

家族や友達の
相談にのることがある

友人の家を
訪ねることがある

健康についての記事や
番組に関心がある

本や雑誌を読む

新聞を読む

年金などの書類が書ける

貯金の出し入れが
自分でできる

請求書の支払ができる

自分の食事の
用意ができる

日用品の買い物ができる

電車やバスで一人で
外出できる

88.1%

89.1%

87.4%

90.9%

91.7%

90.3%

85.9%

男性：ｎ＝991
女性：ｎ＝1393

男性：ｎ＝1002
女性：ｎ＝1404

男性：ｎ＝998
女性：ｎ＝1405

男性：ｎ＝996
女性：ｎ＝1403

男性：ｎ＝1001
女性：ｎ＝1410

男性：ｎ＝999
女性：ｎ＝1384

男性：ｎ＝1002
女性：ｎ＝1401

男性：ｎ＝997
女性：ｎ＝1390

男性：ｎ＝997
女性：ｎ＝1402

男性：ｎ＝999
女性：ｎ＝1394

男性：ｎ＝996
女性：ｎ＝1381

男性：ｎ＝1001
女性：ｎ＝1390

男性：ｎ＝1000
女性：ｎ＝1394

77.8%

91.7%

92.4%

92%

92.7%

89.8%

88.7%

90.5%

88.7%

89%

93.1%

86.1%

83.8%

85.5%

82.7%

92.7%

90.6%

94.3%

59.4%

54.2%

63.1%

79.8%

80.1%

79.7%

82.9%

85.7%

80.9%

76.4%

69.7%

81.1%

90.1%

87.7%

【生活の自立性について】
　「自分の食事の用意ができる」「友人の家を訪ねる」「若い人に話しかける」の項目では、女性が
男性よりも 10％程度高くなっています。

○ 毎日の行動で「できる行動」の点数 ○

平均点 10.6 点

1993 年全国代表サンプル調査

75歳～ 79歳 10.5 点

80 歳以上 8.0 点

13 点 10～12 点 5～9点 0～4点

女性

男性

全体

男性：ｎ＝1030
女性：ｎ＝1446

36.3%

33.7%

38.2%

42.8%

46.1%

40.4%

13.2%

13.2%

13.2%

7.7%

7%

8.2%

《 参 考 》
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（３）会場調査結果について

① 概 要
　 【目　　的】　郵送調査では質問しきれない内容について、面接調査員による聞き取り調査　
　　　　　　　を実施しモニターの状況を把握しました。
　　　　　　　また、運動能力測定（握力、開眼片足立ち、歩行速度）を行いました。
　 【調査方法】　面接調査員による聞き取り調査
　　　　　　 　調査会場：地域区民センター（７か所）
　 【調査対象】　郵送調査回答者のうち、会場調査への協力意向のある区民
　　　　　　　 　参加予定者数　841 人（郵送調査回答者の 34％）
　　　　　　　　 参加者数　　　513 人（男性：237 人、女性：276 人）
　　　　　　　　　　　　　　 　（参加予定者数の 61％）
　 【調査期間】　平成 24年 10月 16 日から 11月 29日（合計 12日間）

② 結 果
　 会場調査の概要は次のとおりです。
　　※各設問の「ｎ＝」は回答者数。無回答と非該当の人を含まない数字のため、上記の回答者数とは異なります。

【主観的健康感について】
　男女ともに８割以上の方が、「非常に健康」「まあ健康」と感じています。
　郵送調査での同質問の回答よりも、10％以上高い数値となっています。（６ページ参照）
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73.2%

76.9%

全体 男性 女性

【人生の満足度について】
　これまでの人生についての満足度を聞きました。
　男性では８割以上の方が「去年と同じく元気だ」と感じ、「小さなことは気にしない」と回答して
います。また、男女ともに、ほとんどの方が、「これまでの人生を振り返って満足」と感じています。

○ 人生の満足度の得点 ○
　 ９点満点で示すと、平均点は男女ともに 6.3 点でした。
　 最高点は男女ともに９点、最低点は男性が０点、女性が１点でした。

0～3点 4～5点 6～7点 8～9点

女性

男性

全体 8.9％

7.2％

10.5％

23.1％

23.9％

22.4％

36.9％

39％

35％

31％

29.8％

32.1％
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【毎朝、朝食を食べている方】

【睡眠時間について】

【健康のために運動をしている方】

　男女とも、ほぼ全員が毎日朝食を食べています。

　男女ともに、およそ半数の方が７～８時間の睡眠をとっています。

　「ほとんど毎日運動をしている」と答えた方は、男性で半数以上、女性では約４割となっています。
一方、「ほとんどしない」方は、男女とも２割弱となっています。

（%）

男性：ｎ＝236
女性：ｎ＝275

0 20 40 60 80 100

女性

男性

全体 97.3%

97.5%

97.1%

女性

男性

全体 45.5%

52.1%

21.1%

20.8%

21.4%

16.4% 17.0%

11.4% 15.7%

39.9% 18.1%20.7%

ほとんど毎日（5日以上） ほとんどしない週に 3～4日 週に 1～2日

男性：ｎ＝236
女性：ｎ＝276

女性

男性

全体 1.2%

0.8%

39.0%

39.0%

39.0%

55.4% 4.5%

53.8% 6.4%

1.4% 2.9%56.7%

４時間未満 ９時間以上４～６時間 ７～８時間

男性：ｎ＝236
女性：ｎ＝277
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（％）

男性：ｎ＝236
女性：ｎ＝277
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11.9% 6.4% 37.3%

8.7% 5.1% 72.9%7.9%

ほとんど毎日（５日以上） 週に１日未満 ほとんど飲まない週に３～４日 週に１～２日
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1 合未満

女性

男性

全体 68.6％

54.1％

23.3％

33.8％

6.7％ 1.3％

10.1％ 2.0％

97.3％ 2.7％

3 合以上1合以上 2合未満 2合以上 3合未満

男性：n＝148
女性：n＝  75

【喫煙している方】

【飲酒について】

　男性の約１割の方が、喫煙しています。

○ 飲酒の頻度について ○
　 「毎日飲酒する」と答えた方は男性では４割弱、女性では１割弱です。
一方、「ほとんど飲酒しない」と答えた方は、男性では４割弱、女性では、７割強です。

○ 飲酒する方の一日に飲む量について ○
　 男性の一日の酒量は、９割弱の方が２合未満です。
女性では、ほとんどが１合未満です。また、２合以上飲酒する方はいません。
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（％）

男性：ｎ＝235
女性：ｎ＝276

0 20 40 60 80 100

女性

男性

全体 92.8%

93.2%

92.4%

【定期的な健康診断を受診している方】

【健康を維持するために気を付けていることについて】

　男女とも、９割以上の方が定期的に健康診断を受診しています。

　男女とも、半数近くの方が運動・スポーツを心がけています。
　女性では、７割弱の方が食事に気を使っています。

全体 男性 女性
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5.3%

6.9%
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2%
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11.2%

12.7%
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0%
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41.3%
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55.6%

13.8%

17.9%

男性：ｎ＝235
女性：ｎ＝276
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【目的ごとの外出頻度】
　女性では、８割以上の方が買い物のために週３日以上外出しています。また、趣味やサークルでは
男性は半数以上、女性は６割以上の方が週に１回は出かけています。　友人に会うために週 1回以上
外出しているのは、男性では４割弱、女性では５割強となっています。子どもや親戚に会うための
外出は、約２割が週１回と答えています。
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全体 男性 女性

0 20 40 60 80 100（％）
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50.2%
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35.6%

42.6%

45.6%

36.9%

53.1%

35.9%

27.5%

43%

54.5%

45.3%

62.4%

男性：n＝236
女性：n＝277
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女性：n＝277

男性：n＝236
女性：n＝277

男性：n＝236
女性：n＝277

男性：n＝236
女性：n＝274

【近所付き合いについて】

【運動機能測定について】

　どの項目とも、男性よりも女性の方が該当すると答えた割合が高くなっています。

　握力は全身の筋力、開眼片足立ちは身体のバランス能力、歩行速度は歩行能力をみることができます。
　開眼片足立ちの測定は 60 秒までとし、これ以上できた方も「60 秒」としました。男女ともに
60秒以上可能な方がいました。

握力・歩行　男性：n＝ 235
　　　　　　女性：n＝ 273

開眼　男性：n＝ 233
　　　女性：n＝ 273

握　力 開眼片足立ち 歩行速度
（5 ｍ）左 右 左 右

平　均
全　体 23.38 kg 24.64 kg 13.61 秒 14.67 秒 3.21 秒
男　性 28.88 kg 30.45 kg 15.62 秒 14.85 秒 2.98 秒
女　性 18.65 kg 19.64 kg 11.89 秒 14.53 秒 3.41 秒

最　大
男　性 45.7 kg 45.7 kg 60 秒 60 秒 7.81 秒
女　性 28.3 kg 30.8 kg 60 秒 60 秒 29.6 秒

最　小
男　性 2.5 kg 2.2 kg 0.01 秒 0.02 秒 1.71 秒
女　性 3.3 kg 4.4 kg 0.01 秒 0.01 秒 1.76 秒

18



－  　  －

（４）歯科医院調査結果について

① 概 要
　 【目　　的】　対象者の口腔の状態、義歯の有無、清掃状態等の把握
　 【調査方法】　区内 74の歯科医療機関の協力により、歯科健診（問診と口腔診査）及び義歯
　　　　　　　 保有者への義歯のケアに関する質問調査を行いました。
　 【調査対象】　郵送調査回答者に対し無料歯科受診券を送付しました。
　　　　　　　 （対象者が歯科医院に受診し調査に協力。）
　　　　　　　 健診受診者数：285 人（男性：119 人、女性 166 人）
　　　　　　　　　　　　　　 （受診券発送者の 11.5%）
　　　　　　　 義歯保有者調査人数：160 人（受診者の 56.1%）
　 【調査期間】　平成 24年 10月 16 日から 11月 29日

② 結 果
　 歯科医院調査の概要は次のとおりです。
　　※各設問の「ｎ＝」は該当者数。非該当の人を含まない数字のため、上記の調査対象者数とは異なります。

【現在歯数】
○ 平均現在歯数 ○
　 平均現在歯数は 18.5 本です。男性は女性より約１本多くなっています。

○ 20 本以上の歯を保っている方 ○
　 「80 歳になっても自分の歯を 20本以上保とう」という 8020 運動があります。
　 約６割の方が 20本以上の歯を保っています。
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【歯と口の状態で気になる症状がある方】

【歯と口の状態に満足している方】

【かかりつけの歯科医院を決めている方】

　男女とも、約半数の方が気になる症状を感じています。

　男女とも、半数以上の方が歯や口の状態に「ほぼ満足」と答えています。

　男女とも、8割近くの方がかかりつけの歯科医院を持っています。　

※気になる症状がある方のうち、約 50％の方が「食べ物がはさまる」、約 20％の方が「痛みがある」と感じています。
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【１年以内に歯科医院を受診した方】

【口腔内の状況】

　男性は８割近く、女性は約７割の方が 1年以内に歯科医院を受診しています。
　受診した方のうち、定期健診のために 40.3％、治療等のために 52.6％、定期健診と治療の両方の
　ため 7.1％の方が受診しています。

○ 未処置の歯の数 ○
　 平均すると約 1本の未処置の歯があります。

○ 歯周ポケットがある方 ○
　 ６割強の方に歯周ポケットがありました。

（％）

男性：n＝120
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【入れ歯を毎食後に清掃している方】

【入れ歯の具合について】

【就寝時の入れ歯のケアについて】

　調査対象者のうち入れ歯を所有していた方は 56％でした。
　また、その中で毎食後に入れ歯の清掃をしていた方は全体で８割弱、女性では約８割強と高くなっ
ています。

　85％の方が入れ歯の具合が「良い」「まあ良い」と感じています。

　就寝中に入れ歯を洗浄剤または水に浸けている方が合わせて６割強となっています。
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【入れ歯のクリーニングを希望する方】
　専門的歯科クリーニング（ＰＭＤＣ）を実施した後にお伺いしました。
　男女とも、９割近くの方が今後も定期的なクリーニングを希望しました。
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１　初年度調査集計結果

（１）郵送調査

「郵送調査」「会場調査」「歯科医院調査」の各調査の集計結果は次のとおりです。

問1.　このアンケートに記入されているのはご本人ですか。

問 3.　あなたの毎日の生活についてお尋ねします。「はい」「いいえ」のいずれかでお答えください。

（1）朝の目覚めはよいですか

（2）外出をおっくうに感じることがありますか。

（3）最近、物忘れしやすくなったと感じますか。

（4）食事は楽しみですか。

（5）運動やスポーツ、散歩などで身体を動かすのは楽しいですか。

副問 ご本人が回答できない理由は次のどれにあたりますか。

問 2.　あなたは、ふだん、ご自分で健康だと思いますか。
　　　次の中から、あてはまるものを一つ選んでください。

本人 本人以外
男　性 93.4 6.6
女　性 93.8 6.2
全　体 93.6 6.4

はい いいえ
男　性 87.8 12.2
女　性 87.7 12.3
全　体 87.8 12.2

はい いいえ
男　性 32.9 67.1
女　性 40.9 59.1
全　体 37.6 62.4

はい いいえ
男　性 58.6 41.4
女　性 64.6 35.4
全　体 62.1 37.9

はい いいえ
男　性 88.3 11.7
女　性 87.8 12.2
全　体 88.0 12.0

はい いいえ
男　性 73.8 26.2
女　性 68.8 31.2
全　体 70.9 29.1

自宅で療養中 入院中 介護施設に入所中 その他
男　性 28.8 7.6 18.2 45.5
女　性 30.2 10.5 33.7 25.6
全　体 29.6 9.2 27.0 34.2

非常に健康 まあ健康（普通） あまり健康ではない 健康でない
男　性 8.5 63.6 21.3 6.7
女　性 5.2 67.3 20.0 7.5
全　体 6.6 65.7 20.5 7.1

（※表中の数値は％）

男性＝ｎ (1,027)
女性＝ｎ (1,437)

男性＝ｎ (1,004)
女性＝ｎ (1,414)

男性＝ｎ (1,005)
女性＝ｎ (1,414)

男性＝ｎ (1,006)
女性＝ｎ (1,410)

男性＝ｎ (1,004)
女性＝ｎ (1,409)

男性＝ｎ (1,001)
女性＝ｎ (1,404)

男性＝ｎ (66)
女性＝ｎ (86)

男性＝ｎ (1,007)
女性＝ｎ (1,416)
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ある ない
男　性 37.3 62.7
女　性 41.6 58.4
全　体 39.8 60.2

問 5.　70 歳を過ぎてから新たに始めた活動がありますか。
　　　趣味やスポーツ、パソコン、料理など、なんでもけっこうです。

問 6.　あなたは現在、健康上の問題で日常生活に何か影響がありますか。

問 7. かんで食べる時の状態について、あてはまるものを一つ選んでください。

問 8. 現在、あなたは取り外しのできる入れ歯を使っていますか。
 上あごと下あご、それぞれについて、あてはまるものを一つ選んでくだい。

問 9. ご自分の歯は何本ありますか。入れ歯、ブリッジ、インプラントは含みません。
　　　 さし歯、かぶせた歯（金歯・銀歯）、根だけ残っている歯は含みます。

＜上あごについて＞

＜下あごについて＞

問 4.　どのくらい外出していますか。あてはまるものを一つ選んでください。

副問　それはどのようなことですか。あてはまるものをすべて選んでください。 

ある ない
男　性 38.7 61.3
女　性 39.3 60.7
全　体 39.0 61.0

何でもかんで食べる
ことができる

一部かめない
食べ物がある

かめない食べ物が
多い

かんで食べる
ことはできない

男　性 65.5 29.5 3.8 1.2
女　性 66.2 29.5 3.5 0.8
全　体 65.9 29.5 3.7 0.9

毎日使っている 時々使っている 持っているが
使っていない 持っていない

男　性 59.2 1.5 1.8 37.4
女　性 59.7 1.8 3.4 35.1
全　体 59.5 1.7 2.8 36.1

毎日使っている 時々使っている 持っているが
使っていない 持っていない

男　性 57.1 1.2 1.9 39.7
女　性 56.2 3.1 3.6 37.2
全　体 56.6 2.3 2.9 38.3

ほとんど毎日
（週に5日以上）

週に
3～ 4日

週に
1～ 2日

２週間に
1回くらい

月に
1回くらい

年に
数回くらい

ほとんど
外出しない

男　性 49.8 27.4 14.6 3.5 1.4 0.4 3.1
女　性 35.8 37.3 18.2 2.3 2.2 0.8 3.4
全　体 41.6 33.2 16.7 2.8 1.9 0.6 3.3

日常動作 外 出 仕事・家事 運 動 そのほか
男　性 12.3 18.6 11.7 17.8 4.8
女　性 13.8 22.7 20.1 14.9 5.8
全　体 13.2 21.0 16.6 16.1 5.4

0 本 1～９本 10～ 19本 20 本以上 平均
男　性 13.7 19.1 20.9 46.3 16.0 本
女　性 8.5 21.4 21.9 48.2 16.8 本
全　体 10.6 20.4 21.5 47.4 16.4 本

男性＝ｎ (1,015)
女性＝ｎ (1,431)

男性＝ｎ (1,014)
女性＝ｎ (1,421)

男性＝ｎ (1,014)
女性＝ｎ (1,422)

男性＝ｎ (  925)
女性＝ｎ (1,251)

男性＝ｎ (  926)
女性＝ｎ (1,262)

男性＝ｎ (1,009)
女性＝ｎ (1,420)

男性＝ｎ (1,014)
女性＝ｎ (1,421)

※複数回答

男性＝ｎ（　 936)
女性＝ｎ (　1,329)

　成人の歯の数
は、上あご 16本、
下 あ ご 16 本、
合計 32本です。
これは、親知らず
を含んだ本数です。
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問 10. あなたは、長寿応援ポイント制度を知っていますか。

副問 1　長寿応援ポイントの活動に参加したことがありますか。

問 12.　近所の人にふだんから見守っていてもらいたいと思いますか。

問 13.　近所に、うちとけて話せる人が欲しいと思いますか。

問 14.　近所に、あいさつ程度のお付きあいをする人が欲しいと思いますか。

問 15．ふたたび、あなたの毎日の生活についてお尋ねします。「はい」「いいえ」のいずれかでお答えください。
　　　 お体の弱い方向けの質問も入っていますが、念のためすべての方にお聞きします。
（1）電車やバスを使ってひとりで外出できますか

（2）日用品の買い物ができますか

（3）自分で食事の用意ができますか

（4）請求書の支払いができますか

問 11.　災害などの非常時には近所の人に助けてもらいたいと思いますか。
  「どちらかといえば」でお答えください。

副問 2　参加した活動の種類は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。

知っている 知らない
男　性 19.5 80.5
女　性 27.9 72.1
全　体 24.4 75.6

 参加したことがある 参加したことはない
男　性 12.0 88.0 
女　性 19.6 80.4 
全　体 16.4 83.6 

思う 思わない
男　性 43.3 56.7
女　性 56.7 43.3
全　体 51.0 49.0

思う 思わない
男　性 62.8 37.2
女　性 71.4 28.6
全　体 67.8 32.2

思う 思わない
男　性 81.7 18.3
女　性 85.7 14.3
全　体 84.0 16.0

はい いいえ
男　性 89.1 10.9
女　性 87.4 12.6
全　体 88.1 11.9

はい いいえ
男　性 91.7 8.3
女　性 90.3 9.7
全　体 90.9 9.1

はい いいえ
男　性 77.8 22.2
女　性 91.7 8.3
全　体 85.9 14.1

はい いいえ
男　性 92.0 8.0
女　性 92.7 7.3
全　体 92.4 7.6

思う 思わない
男　性 57.4 42.6
女　性 73.0 27.0
全　体 66.4 33.6

社会貢献活動 生きがい活動 健康づくり活動
男　性 3.5 6.2 6.5
女　性 4.6 10.8 12.3
全　体 4.1 8.9 9.9

男性＝ｎ (1,002)
女性＝ｎ (1,402)

男性＝ｎ (1,002)
女性＝ｎ (1,402)

男性＝ｎ (  987)
女性＝ｎ (1,349)

男性＝ｎ (  986)
女性＝ｎ (1,343)

男性＝ｎ (  982)
女性＝ｎ (1,345)

男性＝ｎ (  991)
女性＝ｎ (1,393)

男性＝ｎ (1,002)
女性＝ｎ (1,404)

男性＝ｎ (  998)
女性＝ｎ (1,405)

男性＝ｎ (  996)
女性＝ｎ (1,403)

男性＝ｎ (1,002)
女性＝ｎ (1,402)

※複数回答

男性＝ｎ (  990)
女性＝ｎ (1,373)
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（5）銀行預金・郵便貯金の出し入れが自分でできますか

（6）年金などの書類が書けますか

（7）新聞を読んでいますか

（8）本や雑誌を読んでいますか

（9）健康についての記事や番組に関心がありますか

（10）友だちの家を訪ねることがありますか

（11）家族や友だちの相談にのることがありますか

（12）病人を見舞うことができますか

（13）若い人に自分から話しかけることがありますか

問 16．それでは、あなたが自由に動ける範囲は、次のどれにあたりますか。
　　　  あてはまるものを一つ選んでください。

はい いいえ
男　性 88.7 11.3
女　性 90.5 9.5
全　体 89.8 10.2

はい いいえ
男　性 90.1 9.9
女　性 87.7 12.3
全　体 88.7 11.3

はい いいえ
男　性 93.1 6.9
女　性 86.1 13.9
全　体 89.0 11.0

はい いいえ
男　性 85.5 14.5
女　性 82.7 17.3
全　体 83.8 16.2

はい いいえ
男　性 90.6 9.4
女　性 94.3 5.7
全　体 92.7 7.3

はい いいえ
男　性 54.2 45.8
女　性 63.1 36.9
全　体 59.4 40.6

はい いいえ
男　性 80.1 19.9
女　性 79.7 20.3
全　体 79.8 20.2

はい いいえ
男　性 85.7 14.3
女　性 80.9 19.1
全　体 82.9 17.1

はい いいえ
男　性 69.7 30.3
女　性 81.1 18.9
全　体 76.4 23.6

男　性 89.0 5.2 2.0 1.5 0.9 0.3 0.7 0.5
女　性 72.1 4.5 19.5 1.6 0.4 0.8 0.4 0.8
全　体 78.3 4.8 13.0 1.6 0.6 0.6 0.5 0.7

男性＝ｎ (1,001)
女性＝ｎ (1,410)

男性＝ｎ (  999)
女性＝ｎ (1,384)

男性＝ｎ (1,002)
女性＝ｎ (1,401)

男性＝ｎ (  997)
女性＝ｎ (1,390)

男性＝ｎ (  997)
女性＝ｎ (1,402)

男性＝ｎ (  999)
女性＝ｎ (1,394)

男性＝ｎ (  996)
女性＝ｎ (1,381)

男性＝ｎ (1,001)
女性＝ｎ (1,390)

男性＝ｎ (1,000)
女性＝ｎ (1,394)

男性＝ｎ (1,020)
女性＝ｎ (1,732)

※複数回答

電
車
や
バ
ス
で

ひ
と
り
で
外
出

隣
近
所
な
ら
外
出

介
助
に
よ
り
外
出
し
、

日
中
ほ
と
ん
ど
床
か
ら

は
な
れ
て
生
活

外
出
の
頻
度
は
少
な
く

日
中
も
寝
た
り

起
き
た
り
の
生
活

車
椅
子
に
移
乗
し

食
事
・
排
泄
は
床
か
ら

離
れ
て
行
う

介
助
に
よ
り

車
椅
子
に
移
乗
す
る

自
力
で
寝
返
り
を
う
つ

自
力
で
寝
返
り
も

う
た
な
い
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問 18.　この地域（丁目）にお住まいになって、何年になりますか。
　　　   途中でほかの地域に住んだ時期があれば、その期間を除いてください。

　　　　　　１.　　　　　　　　年　　　　　　　２. １年未満

問 17.　一緒にお住まいのご家族についてうかがいます。あてはまるものを一つ選んでください。
ひとり暮らし 夫婦のみ 子どもや孫と同居 その他

男　性 12.4 52.7 32.0 2.9
女　性 33.5 23.9 36.6 5.9
全　体 24.7 35.9 34.7 4.7

男性＝ｎ (1,020)
女性＝ｎ (1,433)

居住年数

男　性 1.4 9.8 10.6 12.3 17.1 18.3 13.3 6.9 10.4
女　性 1.5 10.3 10.0 9.4 16.4 18.8 25.7 4.6 3.4
全　体 1.4 10.1 10.3 10.6 16.7 18.6 20.5 5.5 6.3

男　性 25.2 27.1 5.8 16.8 3.2 2.6 9.0 1.3 9.0
女　性 33.3 8.9 14.4 11.1 0.0 2.2 18.9 1.1 10.0
全　体 28.2 20.4 9.0 14.7 2.0 2.4 12.7 1.2 9.4

男性＝ｎ (1,020)
女性＝ｎ (1,423)

男性＝ｎ (155)
女性＝ｎ (  90)

１
年
未
満

専
門
職

管
理
職

事
務
職

販
売
職

熟
練
職

半
熟
練
職

非
熟
練
職

農
林
業

シ
ル
バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

１ 

〜 

10 

年

11 

〜 

20 

年

21 

〜 

30 

年

31 

〜 

40 

年

41 

〜 

50 

年

51 

〜 
60 
年

61 

〜 

70 

年

71 

〜 

80 

年

問 19.　あなたは、現在、収入のある仕事をしていますか。

問 20.　区へのご意見やご要望がおありでしたら教えてください。
　　　  どんなことでも、けっこうです。

お仕事の内容を具体的にお書きください。

している していない
男　性 15.7 84.3
女　性 6.7 93.3
全　体 10.4 89.6

記載なし 記載あり
男　性 71.0 29.0
女　性 73.0 27.0
全　体 72.2 27.8

男性＝ｎ (1,024)
女性＝ｎ (1,437)

男性＝ｎ (1,030)
女性＝ｎ (1,446)
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Q 1　あなたは、ふだん、ご自分で健康だと思いますか。

Q 2　あなたの現在のお気持ちについてうかがいます。あまり深く考え込まずにお答え下さい。

（1）あなたは去年と同じように元気だと思いますか。

（2）全体として、あなたの今の生活に、不幸せなことがどのくらいあると思いますか。

（3）最近になって小さなことを気にするようになったと思いますか。

（4）あなたの人生は、他の人にくらべて恵まれていたと思いますか。

（5）あなたは、年をとって前よりも役に立たなくなったと思いますか。

（6）あなたの人生をふりかえってみて、満足できますか。

（7）生きることは大変きびしいと思いますか。

（8）物事をいつも深刻に考えるほうですか。

（9）これまでの人生で、あなたは、求めていたことのほとんどを実現できたと思いますか。

非常に健康 まあ健康 あまり健康でない 健康でない
男　性 17.8 67.4 12.3 2.5
女　性 14.4 70.8 11.2 3.6
全　体 16.0 69.2 11.7 3.1

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)

はい いいえ
男　性 82.1 17.9
女　性 65.6 34.4
全　体 73.2 26.8

ほとんどない いくらかある たくさんある
男　性 70.6 24.3 5.1
女　性 67.4 28.3 4.3
全　体 68.9 26.4 4.7

満足 だいたい満足 満足できない
男　性 43.8 51.9 4.3
女　性 50.2 46.6 3.2
全　体 47.3 49.0 3.7

はい いいえ
男　性 19.5 80.5
女　性 23.1 76.9
全　体 21.4 78.6

はい いいえ
男　性 91 9
女　性 94.1 5.9
全　体 92.7 7.3

思う 思わない
男　性 40.6 59.4
女　性 32.5 67.5
全　体 36.2 63.8

はい いいえ
男　性 60.8 39.2
女　性 59.9 40.1
全　体 60.3 39.7

はい いいえ
男　性 32.9 67.1
女　性 33.5 66.5
全　体 33.2 66.8

はい いいえ
男　性 52.6 47.4
女　性 58.5 41.5
全　体 55.8 44.2

男性 =ｎ (235)
女性 =ｎ (276)

男性 =ｎ (235)
女性 =ｎ (276)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (233)
女性 =ｎ (273)

男性 =ｎ (234)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (235)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (232)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (234)
女性 =ｎ (272)

男性 =ｎ (230)
女性 =ｎ (275)

（２）会場調査
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よくある たまにある ない
男　性 29.2 47.0 23.7 
女　性 40.8 44.8 14.4 
全　体 35.5 45.8 18.7 

Q3　あなたは、毎日、朝食を食べていますか。

Q4　一日に一食だけの日や、まったく食べない日がありますか。

Q6　健康のために身体を動かすなどの運動をしていますか。

Q9　あなたは、お酒を飲みますか。

Q7　ふだんの睡眠時間は何時間くらいですか。

SQ　一日に飲む量はどのくらいですか。

Q5　間食をすることがありますか。

ほとんど毎日
（６日以上） 週に４～５日 週に２～３日 ほとんど（まった

く）食べていない

男　性 97.5 0.4 0.8 1.3 
女　性 97.1 0.0 0.4 2.5 
全　体 97.3 0.2 0.6 2.0 

ほとんど毎日
（６日以上） 週に４～５日 週に２～３日 ほとんど（まった

く）食べていない

男　性 2.1 0.0 0.8 97.0 
女　性 3.6 0.0 0.4 96.0 
全　体 2.9 0.0 0.6 96.5 

ほとんど毎日
（５日以上） 週に３～４日 週に１～２日 ほとんど

（まったく）しない

男　性 52.1 20.8 11.4 15.7 
女　性 39.9 21.4 20.7 18.1 
全　体 45.5 21.1 16.4 17.0 

ほとんど毎日
（５日以上） 週に３～４日 週に１～２日 週に１日未満 ほとんど（まっ

たく）飲まない

男　性 36.9 7.6 11.9 6.4 37.3 
女　性 8.7 5.4 7.9 5.1 72.9 
全　体 21.6 6.4 9.7 5.7 56.5 

４時間未満 ４～６時間 ７～８時間 ９時間以上
男　性 0.8 39.0 53.8 6.4 
女　性 1.4 39.0 56.7 2.9 
全　体 1.2 39.0 55.4 4.5 

１合未満 １合以上２合未満 ２合以上３合未満 ３合以上
男　性 54.1 33.8 10.1 2.0 
女　性 97.3 2.7 0.0 0.0 
全　体 68.6 23.3 6.7 1.3 

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (275)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (276)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (148)
女性 =ｎ ( 75)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)

Q8　あなたは、現在、タバコを吸っていますか。

Q10　あなたの身長と体重を教えてください。だいたいで結構です。　（平均値）

吸っている 吸わない
男　性 11.0 89.0 
女　性 3.2 96.8 
全　体 6.8 93.2 

身長 体重
男　性 164.1 cm 60.6 kg 
女　性 149.9 cm 48.6 kg
全　体 156.4 cm 54.1 kg

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)

男性(身長)=ｎ(233)
　　(体重)=ｎ(234)
女性(身長)=ｎ(273)
　　(体重)=ｎ(274)
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男　性 48.1 41.3 5.1 11.1 3.4 4.3 1.3 11.1 11.5 17.9 
女　性 47.5 67.8 3.3 8.7 6.9 0.0 5.8 11.2 13.8 8.3 
全　体 47.7 55.6 4.1 9.8 5.3 2.0 3.7 11.2 12.7 12.7

Q18　現在、あなたは結婚していらっしゃいますか。
結婚している 死 別 離 別 未 婚

男　性 86.0 11.9 1.7 0.4 
女　性 37.7 50.4 5.8 6.2 
全　体 60.0 32.6 3.9 3.5 

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (276)

Q11　あなたは、定期的に健康診断を受けていますか。

Q13　お買い物のために、どのくらい外出していますか。

Q14　趣味やサークル活動などで、どのくらい外出していますか。

Q15　子ども、兄弟姉妹・親戚の人に会ったり、訪問するためにどのくらい外出していますか。

Q16　友だちに会ったり、訪問するためにどのくらい外出していますか。

Q17　散歩をどのくらいしていますか。ハイキングや近所への買い物などは除きます。

Q12　毎日の生活で、健康について気をつけていることはありますか。どんなことでもけっこうです。

受けている 受けていない
男　性 93.2 6.8 
女　性 92.4 7.6 
全　体 92.8 7.2 

ほとんど
毎日

（５日以上）

週に
３～４日

週に
１～２日

２週間に
１回 月に１回 年に数回

ほとんど
（まったく）
外出しない

男　性 32.2 23.3 26.3 5.1 2.5 0.8 9.7 
女　性 44.2 37.3 14.1 1.1 0.7 0.0 2.5 
全　体 38.7 30.9 19.7 2.9 1.6 0.4 5.9 

ほとんど
毎日

（５日以上）

週に
３～４日

週に
１～２日

２週間に
１回 月に１回 年に数回

ほとんど
（まったく）
外出しない

男　性 11.5 12.8 28.1 10.2 8.1 4.7 24.7 
女　性 7.9 23.1 33.6 9.4 3.6 1.8 20.6 
全　体 9.6 18.4 31.1 9.8 5.7 3.1 22.5 

ほとんど
毎日

（５日以上）

週に
３～４日

週に
１～２日

２週間に
１回 月に１回 年に数回

ほとんど
（まったく）
外出しない

男　性 1.7 0.8 10.2 10.6 22.9 22.5 31.4 
女　性 5.4 3.3 8.0 6.2 17.0 34.4 25.7 
全　体 3.7 2.1 9.0 8.2 19.7 28.9 28.3 

ほとんど
毎日

週に
３～４日

週に
１～２日

２週間に
１回 月に１回 年に数回

ほとんど
（まったく）
外出しない

男　性 4.7 7.2 25.1 11.9 16.2 14.9 20.0 
女　性 9.0 18.1 25.6 7.9 12.3 13.7 13.4 
全　体 7.0 13.1 25.4 9.8 14.1 14.3 16.4 

ほとんど
毎日

週に
３～４日

週に
１～２日

２週間に
１回 月に１回 年に数回

ほとんど
（まったく）
外出しない

男　性 40.7 18.6 9.3 0.8 4.2 0.4 25.8 
女　性 21.3 13.7 9.0 3.2 3.2 1.1 48.4 
全　体 30.2 16.0 9.2 2.1 3.7 0.8 38.0 

男性 =ｎ (235)
女性 =ｎ (276)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (276)

男性 =ｎ (235)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (276)

男性 =ｎ (235)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (235)
女性 =ｎ (276)

※複数回答

運
動
・
ス
ポ
ー
ツ

食
　
　
事

規
則
正
し
い
生
活

休
養
を
と
る

転
倒
し
な
い
よ
う
に
す
る

飲
酒
・
喫
煙

社
会
生
活

そ
の
他
の
保
健
行
動

心
が
け
・
そ
の
他

な
　
　
し
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SQ　奥様（ご主人）はおいくつですか

SQ2　（ひとり暮らしの人に）あなたが一人で暮らすようになってから何年になりますか。

Q19　現在、あなたと一緒に暮らしているご家族は、あなたを含めて何人ですか。
　　　2世帯住宅の一部、敷地内の別棟にお住まいのご家族も含めてください。

Q20　あなたには、お子さんがいますか。（いる人に）何人ですか。
　　　養子は含みますが、嫁、婿、亡くなったお子さんは含みません。

SQ　そのうち、ふだん利用している交通機関で 15分以内の範囲に住んでいらっしゃる方は、何人いますか。
　　 同居している子どもは除いて下さい。

年齢（平均）
男　性 76.4 歳
女　性 83.2 歳
全　体 78.7 歳

平均年数
男　性 12.2 年
女　性 15.1 年
全　体 14.5 年

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10
人

11
人

12
人

男　性 11.4 49.6 18.2 8.5 3.4 6.4 1.7 0.4 0.0 0.4 0.0 0.0
女　性 36.1 31.8 11.6 6.1 7.9 4.0 0.7 0.4 0.7 0.4 0.0 0.4
全　体 24.8 40.0 14.6 7.2 5.8 5.1 1.2 0.4 0.4 0.4 0.0 0.2

0 人 1人 2人 3人 4人 5人
男　性 5.9 15.7 57.6 17.8 2.5 0.4 
女　性 15.9 18.8 51.4 12.7 0.7 0.4 
全　体 11.3 17.4 54.3 15.0 1.6 0.4 

男性 =ｎ (203)
女性 =ｎ (105)

男性 =ｎ (24)
女性 =ｎ (96)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (276)

SQ1　一緒に暮らしているご家族は、次のうちどなたですか。あなたからみた続柄でお答えください。

男性 =ｎ (374)
女性 =ｎ (327)

※複数回答

配
偶
者

息
　
子

息
子
の
嫁

娘
娘
の
婿

孫
孫
配
偶
者

父
　
母

配
偶
者
の
父
母

兄
弟
姉
妹

そ
の
他
親
族

親
族
以
外

男　性 52.1 16.8 7.2 9.6 2.9 10.7 0.0 0.0 0.0 0.3 0.3 0.0 
女　性 29.1 18.7 10.4 15.6 5.2 17.4 0.0 0.0 0.0 2.4 0.9 0.3 
全　体 41.4 17.7 8.7 12.4 4.0 13.8 0.0 0.0 0.0  1.3 0.6 0.1

0 人 1人 2人 3人
男　性 64.7 27.6 7.2 0.5 
女　性 66.5 30.0 3.0 0.4 
全　体 65.6 28.8 5.1 0.4 

男性 =ｎ (221)
女性 =ｎ (230)

Q21　今度はご近所の方について伺います。ご近所に、一緒にいてほっとする方がいますか。

Q22　ご近所に、心配事や悩み事を相談できる方がいますか。

Q23　ご近所に、健康や暮らしに役立つ情報を教えてくれる方がいますか。

いる いない
男　性 45.3 54.7 
女　性 62.4 37.6 
全　体 54.5 45.5 

いる いない
男　性 27.5 72.5 
女　性 43.0 57.0 
全　体 35.9 64.1 

いる いない
男　性 36.9 63.1 
女　性 53.1 46.9 
全　体 45.6 54.4 

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (274)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)
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Q24　ご近所に、心配事や悩み事を相談にのってあげる方はいますか。

Q25　ご近所に、健康や暮らしに役立つ情報を教えてあげる方はいますか。

Q28　近所の人と会って話をしましたか。

Q26　今度は、この一週間に会って話をした人について伺います。今日、この会場に来るまでと、会場で会って話をした　　　
　　　人は除きます。この一週間ほどの間に、お店の人と会って話をしましたか。

いる いない
男　性 35.6 64.4 
女　性 42.6 57.4 
全　体 39.4 60.6 

いる いない
男　性 39.4 60.6 
女　性 50.2 49.8 
全　体 45.2 54.8 

した しなかった
男　性 68.6 31.4 
女　性 77.1 22.9 
全　体 73.2 26.8 

した しなかった
男　性 63.1 36.9 
女　性 75.5 24.5 
全　体 69.7 30.3 

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (275)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (273)

Q27　散歩でよく会う人と話をしましたか。
した しなかった よく会う人はいない 散歩はしない

男　性 26.1 34.2 7.3 32.5
女　性 21.7 17.7 5.8 54.9
全　体 23.7 25.2 6.5 44.6

男性 =ｎ (234)
女性 =ｎ (277)

Q29　この一週間ほどの間に、参加している会や団体の人と会って話をしましたか。

Q30　幼い頃や学校時代に知り合った人と会って話をしましたか。

Q31　かつての職場関係の人（現職を含む）と会って話をしましたか。

Q32　この一週間ほどの間に、お友だちと会って話をしましたか。

Q33　参加している会や団体の人と連絡するときには、普段どの様な方法を使っていますか。
　　  あてはまるものをすべてあげてください

した しなかった
男　性 20.9 79.1 
女　性 16.0 84.0 
全　体 18.2 81.8 

した しなかった
男　性 57.9 42.1 
女　性 72.0 28.0 
全　体 65.5 34.5 

直接
会う

固定
電話

携帯
電話

携帯
メール

P C
メール FAX 手紙 その他 付合い

無し 未加入

男　性 12.0 28.9 15.8 4.5 10.4 9.1 11.8 0.4 0.4 6.8 
女　性 16.8 30.8 16.2 6.9 3.8 6.1 10.6 0.0 0.5 8.3 
全　体 14.6 29.9 16.0 5.8 6.9 7.5 11.2 0.2 0.4 7.6 

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (276)

男性 =ｎ (235)
女性 =ｎ (275)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (276)

男性 =ｎ (235)
女性 =ｎ (275)

男性 =ｎ (558)
女性 =ｎ (624)

※複数回答

した しなかった 会・団体に入っていない
男　性 58.9 24.6 16.5 
女　性 67.0 15.2 17.8 
全　体 63.3 19.5 17.2 

した しなかった 仕事をしたことはない
男　性 30.1 69.9 0.0 
女　性 13.0 62.3 24.6 
全　体 20.9 65.8 13.3 
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Q34　幼い頃や学校時代に知り合った人と連絡するときには、普段どの様な方法を使っていますか。
　　   あてはまるものをすべてあげてください。

Q35　かつての職場関係の人と連絡するときには、普段どの様な方法を使っていますか。
　　　あてはまるものをすべてあげてください。

Q36　お友だちと連絡するときには、普段どの様な方法を使っていますか。
　　　あてはまるものをすべてあげてください。

直接
会う

固定
電話

携帯
電話

携帯
メール

P C
メール FAX 手紙 その他 付合い

無し

男　性 6.7 35.4 11.5 1.8 9.2 6.0 19.1 1.1 9.2 
女　性 4.2 38.0 10.7 3.4 2.6 3.4 23.4 0.0 14.1 
全　体 5.4 36.8 11.1 2.7 5.7 4.6 21.4 0.5 11.8 

直接
会う

固定
電話

携帯
電話

携帯
メール

P C
メール FAX 手紙 その他 付合い

無し
就労
経験無

男　性 7.1 36.9 11.8 1.8 11.8 6.5 14.1 1.4 8.8 0.0 
女　性 6.0 27.2 6.3 2.9 1.8 1.8 13.1 0.8 20.4 19.8 
全　体 6.6 32.3 9.2 2.3 7.1 4.3 13.6 1.1 14.2 9.3 

直接
会う

固定
電話

携帯
電話

携帯
メール

P C
メール FAX 手紙 その他 付合い

無し

男　性 13.2 38.0 15.2 3.5 9.4 6.7 10.4 0.4 3.1 
女　性 18.0 40.3 15.7 6.9 2.8 3.8 11.3 0.0 1.1 
全　体 15.8 39.3 15.5 5.4 5.8 5.1 10.9 0.2 2.1 

男性 =ｎ (435)
女性 =ｎ (495)

※複数回答

男性 =ｎ (434)
女性 =ｎ (383)

※複数回答

男性 =ｎ (508)
女性 =ｎ (610)

※複数回答

Q37　住んでいる地域についてうかがいます。居心地がよいと感じますか。

Q38　住んでいる地域は暮らしやすいですか。

Q39　住んでいる地域で困っていることはありますか。

Q40　住んでいる地域で心配なことはありますか。

Q41　住んでいる地域にずっと住み続けたいと思いますか。

そう思う そうは思わない
男　性 92.8 7.2 
女　性 93.8 6.2 
全　体 93.3 6.7 

そう思う そうは思わない
男　性 95.3 4.7 
女　性 92.8 7.2 
全　体 93.9 6.1 

ある ない
男　性 17.9 82.1 
女　性 17.0 83.0 
全　体 17.4 82.6 

ある ない
男　性 17.9 82.1 
女　性 17.0 83.0 
全　体 17.4 82.6 

そう思う そうは思わない
男　性 94.0 6.0 
女　性 94.2 5.8 
全　体 94.1 5.9 

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (274)

男性 =ｎ (236)
女性 =ｎ (276)

男性 =ｎ (234)
女性 =ｎ (277)

男性 =ｎ (235)
女性 =ｎ (276)

男性 =ｎ (234)
女性 =ｎ (276)
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※上記の網掛け部分は、母数を男性 120 人、女性 165 人、計 285 人で割合を算出しています。

①　問診結果

（３）歯科医院調査
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※上記の網掛け部分は、母数を男性 120 人、女性 165 人、計 285 人で割合を算出しています。

② 口腔診査結果

【現在歯数】
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③ 義歯ケア調査結果

38



－  　  －

２　初年度調査　調査票

（１）郵送調査　調査票
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（２）会場調査　調査票
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（３）歯科医院調査　調査票

① 健診票

56



－  　  －

② 義歯調査票
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１　健康長寿モニター対象者数等

（１）80歳高齢者数及び個人情報利用同意者数

（２）個人情報利用同意者の介護保険認定者数（平成 24 年 4月 1日現在）
（人）

（人）

　健康長寿モニター事業開始時の対象者数及び医療・介護の個人情報利用同意者数等は次のとおりと
なっています。

80 歳高齢者数
（平成 24年 4月 1日現在）

個人情報利用同意者数

全　体 3,812 1,845

内　訳
男　性 1,477 811

女　性 2,335 1,034

全　体 男　性 女　性 構成比

認 定 外 1,392 660 732 75.4％

要支援 １ 208 61 147 11.3％

要支援 ２ 73 21 52 4.0％

要介護 １ 77 25 52 4.2％

要介護 ２ 35 18 17 1.9％

要介護 ３ 21 9 12 1.1％

要介護 ４ 22 10 12 1.2％

要介護 ５ 17 7 10 0.9％

合　　計 1,845 811 1,034 100.0％
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